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B A R Z I L A I . Nonos tan te la dichiarazione [ 
del presidente del Consiglio, della quale sen- j 
t i t amen te lo ringrazio, di acce t ta re quasi 
il mio ordine del giorno, sono dispostissimo 
a ri t irarlo. 

Però, sebbene egli abbia f a t t o la dichia-
razione, molto disinteressata e g ius tamente 
app laud i ta , di r inunziare a un voto di fi-
ducia, siccome questa dichiarazione non 
cancella in alcun modo il ca ra t t e re di am-
pia fiducia che, dacché esistono Par lament i , 
ha la concessione di fondi , senza un bilan-
cio, ad un Gabinet to , sono cost re t to a vo-
t a re contro il passaggio alla discussione 
degli articoli. ( Vive approvazioni all' estrema 
sinistra — Commenti). 

P R E S I D E N T E . D u n q u e ella r i t i ra il suo 
ordine del giorno? 

B A E Z I L A I . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 

udi to , sol tanto gli ordini del giorno degli 
onorevoli Treves, Graziadei, Masini, Ben-
t ini , Pucci, Marangoni , Cugnolio e Bussi 
sono stat i man tenu t i . Essi saranno posti a 
par t i to dopo la votazione sul passaggio alla 
discussione degli articoli. 

I n t a n t o hanno chiesto di fa re dichiara-
zioni di voto parecchi deputa t i , e primo 
di t u t t i l 'onorevole Girardini. 

L 'onorevole Girardini ha facol tà di par-
lare. 

G I R A R D I N I . Le dichiarazioni dell 'ono-
revole presidente del Consiglio, avendo 
spezzato, a parer nostro, il nesso che vi è 
t r a il voto di fiducia al Ministero e il pas-
saggio alla discussione degli articoli , cre-
d iamo inuti le ogni dichiarazione, l imitan-
doci a^confermare col voto, che r imane na-
tu ra lmente favorevole, la saldezza e l 'uni-
ci tà dei nostri propositi . (Approvazioni a 
sinistra — Commenti). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di fare una 
dichiarazione di voto 1' onorevole Bisso-
lati . 

B ISSOLATI . L 'onorevole presidente del 
Consiglio, annunz iando alla Camera che 
egli non poneva la questione di fiducia so-
pra il passaggio alla discussione degli arti-
coli, ha dichiarato che il voto che la Ca-
mera sta per dare, in torno al passaggio alla 
discussione degli articoli, significherebbe la 
i r revocabi l i tà della occupazione della Libia. 

Però l ' approvazione del passaggio agli 
articoli , è una approvazione di massima, 
come accade sempre, quando si viene al 
vo to per il passaggio agli art icoli . 

Ora qui noi (parlo a nome degli amici 
r i formist i) dobbiamo ribellarci ad un equi-

voco in cui vuol met terci la dichiarazione 
del presidente del Consiglio. 

Noi dinanzi ai comizi, ed anche qui alla 
Camera nei nostr i discorsi, abbiamo affer-
mato appunto la i r revocabil i tà della occu-
pazione della Libia; ond 'è che noi ci ribel-
liamo a che un voto contrar io da to per al-
t r i motivi possa essere in t e rp re t a to in un 
senso contrar io alla i r revocabi l i tà . (Com-
menti)i. 

Onorevoli colleghi, du ran t e i comizi elet-
tora l i siamo stat i esposti ai fischi, ai dileggi 
ed alla mala in te rpre taz ione delle nos t re 
intenzioni, (Rumori) da p a r t e dei nostr i 
buoni cugini, perchè a f fe rmavamo appun to 
che la questione della Libia era un f a t t o 
compiuto. 

Non vor remmo dunque che in questo 
momento, perchè può giovare al Governo 
e all 'onorevole presidente del Consiglio di 
adoperare il pa t r io t t i smo, e noi dovendo 
sot tos tare ad un giuoco pa r l amen ta re , per 
questo dovessimo essere costret t i a rinne-
gare il nostro pa t r io t t i smo, al quale te-
niamo al par i di voi. (Benissimo !) 

Daremo dunque il nostro voto contra-
rio, perchè il voto favorevole al passaggio 
alla discussione degli art icoli implica in 
massima l 'approvazione di quello che è il 
contenuto del disegno di legge, e l 'appro-
vazione dei cont i e, come diceva poc 'anzi 
l 'onorevole Barzilai , dei credit i da t i fuor i 
bilancio, e implica anche l 'autorizzazione 
al Governo di spendere i nuovi fondi ri-
chiesti, secondo i cri teri e le diret t ive che 
vennero già da esso accennat i . 

Sarebbe un f a t t o curiosissimo che, dopo 
quasi vent ic inque giorni di discussione in 
cui si sono delineati t a n t i conce t t i diversi 
ed opposti a quello che è il contenuto del 
disegno di legge, oggi al momento della 
votazione più significativa e più saliente, 
si constatasse che t u t t i quan t i siamo d'ac-
cordo. 

Mancheremmo cer tamente di r i spe t to 
alla serietà del Par lamento , se ci prestas-
simo a questo equivoco, che vorrebbe dire 
che non c'è s t a ta discussione e non c'è dis-
senso, ment re invece questi profondi dis-
sensi sono la gloria e la v i ta dei Par la -
ment i . (Vive approvazioni all' estrema sini-
stra). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Labriola ha 
facol tà di fare una dichiarazione di voto. 

L A B R I O L A . Pe rme t t a la Camera che, 
anche a nome del mio amico onorevole Arca, 
faccia una brevissima dichiarazione di vo to . 


